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METSÄPLUS

Törmäsin taannoin Metsähallituksen aulassa opiskeluka-
veriini. Puusta katsoen yllättävää, mutta ei lähempää: mikä 
olisikaan luonnollisempi paikka tavata metsäaktivismia 
harrastava kullanhuuhtoja?

Jälleennäkemisen vilpitön riemuni hyytyi, kun kerroin 
työpaikkani. ”No, ehkä jaksan kuvitella pahempiakin koiran 
virkoja”, hän sanoi.

Nopeasti laaditun mielipiteen ylimielisyys yllätti. Eihän 
hän tiennyt mitään siitä, mitä teen.

Harva meistä voi ylpeillä moraalisesti täysin puhtaalla 
ansaintalogiikalla. Työtoverini lasten opettaja kuuluu heihin.

Tämä biologian opettaja katsoi asiakseen ihmetellä 
luokassa kaikkien kuullen, kuultuaan työtoverini työpaikasta, 
”kuinka jonkun vanhemmat voivat työllään tuhota yhteistä 
luontoa”.

Nopeampi olisi ehkä sanonut, että parempi se on kaataa 
puita kuin olla kaatamatta, ettei tarvitse pelkästään tietoko-
neisiin nojautua. Sillä niiden käyttö ei tuhoa vain luontoa, 
vaan myös kehitysmaiden lasten terveyden.

Mutta mitä se olisi hyödyttänyt? Mikään paha kun ei ole 
koskaan näiden hyvisten, vaan aina joidenkin muiden syytä.

Kun sanotaan, että vihreät ovat nykyajan stalinisteja, siihen 
on olemassa yksi hyvä perustelu: jotkut meistä todellakin 
katsovat olevansa muita parempia. Silti, tai siksi, näiden 
ihmisten tiedot ovat kuitenkin kovin riittämättömät jopa 
siitä todellisuudesta, siis ympäristöopista, jonka he katsovat 
tuovan heille heidän erikoisasemansa.

Muuan Joensuun yliopiston biologi väitti taannoin Helsin-
gin Sanomissa, että Suomessa männyntaimet ovat klooneja. 
Kuulemma kirjoituksen arvoa ei vähennä, että tosiasiassa 
kloonimäntyjä ei edes osata tehdä kannattavalla tavalla.

Viime vuosikymmenellä Greenpeace keräsi nimiä Metsä-
Lapin hakkuita vastustavaan tutkijavetoomukseen. Tiedoil-
taan kyseenalaisen vetoomuksen allekirjoittajista suurin osa 
ei ollut ekologian asiantuntijoita ensinkään, puhumattakaan 
Ylä-Lapin ekologiasta.

Mutta nämä muiden tieteenalojen asiantuntijat, teologeista 
kulttuuriantropologeihin, allekirjoittavat vetoomuksen - tie-
tämättä, että yksikään allekirjoittaneista ekologeista ei edes 
tuntenut Metsä-Lappia koskevia tutkimuksia. Ja tietämättä, 
että ne, jotka tutkimuksia tunsivat, eivät vetoomusta allekir-
joittaneet.

Tutkijoiden harteille nostettiin länget, joiden turvin 
Greenpeacen Suomen-vastaisia kampanjakärryjä sitten ve-
dettiin metsäteollisuuden asiakaspiireissä Keski-Euroopassa. 
Hyvällä menestyksellä.

Mutta onneksi on olemassa arvokkaitakin töitä, kuten juuri 
kullanhuuhtelu Lapissa - tietenkin sillä edellytyksellä, että 
koneita ei käytetä. Näin saatava kulta on arvokasta, koska se 
tuo lohtua ihmisten elämään.

Kuten tunnettua, Lapin huuhtelukultaa ei käytetä mi-
hinkään muuhun kuin koruihin, mitä joku saattaisi sanoa 
turhamaisuudeksi, mutta minä en. Minusta korut ovat hieno 
asia.

Samasta syystä arvostan turkiksia ja turkiselinkeinoa. Se on 
täsmälleen yhtä arvokas 
- tai turha - elinkeino 
kuin Lapin kullan 
huuhtelu, ja vieläpä 
samoista syistä.

Tosin paljon tuot-
toisampi, mutta se on 
toinen juttu.
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Moottorisahojen myynti vä-
heni tammi–syyskuussa 12 
prosenttia viime vuoden vas-
taavaan jaksoon verrattuna.

Teknisen kaupan ja palvelui-
den yhdistyksen pienkonejaos-
ton puheenjohtajan Tuomas 
Kuivamäen mukaan myynnin 
laskua tilastossa selittää 2011 
lopulla riehuneiden Tapani- ja 

Hannu-myrskyjen synnyttämä 
sahojen kysyntäpiikki viime 
vuoden alkupuolella.

 ”Syksyn hyvät korjuukelit 
ja vähäluminen alkutalvi ovat 
tänä vuonna jälleen ruokki-

neet sahojen kysyntää. Hyvää 
loppuvuotta sopii odottaa 
myös vilkkaan puukaupan 
ansiosta. Aivan viime vuoden 
myyntimäärään tuskin silti 
koko vuoden osalta ylletään”, 

Kuivamäki arvioi.
Raivaussahojen kauppa kas-

voi Teknisen kaupan tilastojen 
mukaan tammi-syyskuussa 
11 prosenttia. Raivaussahojen 
lukuihin lasketaan mukaan 
myös ruohotrimmerit, joissa 
on raivauskahvat.

”Metsäkäyttöön tarkoitettu-
jen raivaussahojen myynti on 
sujunut jokseenkin viime vuo-
den malliin”, Kuivamäki sanoo.

Loppuvuoden pienkone-
kauppaan vaikuttaa Kuivamä-
en mukaan myös se, kuinka 
paljon metsänomistajat innos-
tuvat tekemään niin sanottuja 
tilinpäätösostoksia.

Naiset haluavat  
kunnon varusteet
Ranuan Tarvikekeskuksen 
Rovaniemen myymälän ko-
nemyyjän Jari Pulkkisen 
mukaan pohjoisessa asiakkaat 
ovat halunneet aiempaa vähän 
kalliimpia ammattikäyttöön 
soveltuvia moottorisahoja.

”Enemmän ollaan siirtymäs-
sä halvasta sahasta keskiluok-
kaan ja ammattikoneeseen.”

Halvimmat moottorisahat 

maksavat pari sataa euroa. 
Pulkkisen mukaan ammat-
tikelpoisen pelin saa viidellä 
sadalla eurolla.

Teknisen kaupan keräämien 
tietojen mukaan koko maassa 
kysyntä on painottunut viime 
vuotta enemmän pieniin ja 
halpoihin sahoihin.

Rovaniemellä raivaussaha 
myydään entistä useammin 
naisasiakkaalle.

”Naiset ovat yleensä käyneet 
alan kursseja ja haluavat heti 
alusta asti kunnon varusteet”, 
Pulkkinen kertoo.

Traktorimönkijöiden  
määrä kasvaa
Mönkijöitä myytiin tammi-
lokakuussa koko maassa viisi 
prosenttia enemmän kuin vii-
me vuonna vastaavaan aikaan. 
Parin viime vuoden aikana 
työkäyttöön rekisteröityjen 
traktorimönkijöiden kauppa 
on kasvanut eniten.

”Meillä suuri osa menee 
metsäkäyttöön ja poromiehille. 
Käyttöä on monenlaista, voi-
daan kulkea marjaan tai tehdä 
lumitöitä”, Pulkkinen sanoo.

Teknisen kaupan ja palve-
luiden yhdistyksen asiamies 
Hannu Kyyhkynen arvioi, että 
jo noin 90 prosenttia Suomessa 
myytävistä mönkijöistä hanki-
taan jonkinlaiseen hyötykäyt-
töön.

”Maatiloille, metsätiloille, 
viranomaiskäyttöön poliisille 
ja rajavartiolaitokselle”, Kyyh-
kynen luettelee.

Yksikönjohtaja Mikko 
Salminen Jyväskylän am-
mattikorkeakoulusta uskoo, 
että mönkijöiden hyötykäyttöä 
vauhdittaa lisälaitteiden nopea 
kehitys.

”Lisälaitteet eivät ole enää 
pelkkiä rimpuloita, vaan ne 
kestävät työntekoa ja niitä on 
kohtuullisesti jo tarjolla.”

Kevyt ja näppärä traktori-
mönkijä on maatalouden mo-
nissa töissä Salmisen mukaan 
parempi vaihtoehto kuin ras-
kas maataloustraktori.

”Kaukana metsäpalstaltaan 
asuva metsänomistaja voi kul-
jettaa mönkijää henkilöauton 
vetämänä peräkärryssä”, Sal-
minen kehuu mahdollisuuksia.

   JUHA KAIHLANEN

Vähäluminen alkutalvi  
on piristänyt sahakauppaa
Moottorisahojen 
myynti jäi alku
vuonna selvästi  
jälkeen viime  
vuoden luvuista. 
Vilkkaasti sujunut 
puukauppa ja vähä-
luminen alkutalvi 
ovat piristäneet  
sahakauppaa  
vuoden loppua  
kohti.

Oululainen harrastelijametsuri Janne Lyly tuumaa, että laadusta kannattaa maksaa. Lyly kävi Rovaniemen reissulla ostamassa raivaussahan ja tutustui samalla uusiin moottorisahoihin 
Tarvikekeskuksessa.

Petri Uutela

Suuri osa mönkijöistä menee metsäkäyttöön ja poromiehille. 
Käyttöä on monenlaista, voidaan kulkea marjaan tai tehdä 
lumitötä, kertoo konemyyjä Jari Pulkkinen Ranuan Tarvike-
keskuksen Rovaniemen myymälästä.

Enemmän ollaan siirtymässä halvasta sahasta keskiluokkaan 
ja ammattikoneeseen. konemyyjä Jari Pulkkinen, Ranuan Tarvikekeskus

Metsiä on hakattu hyönteistu-
hojen takia kaksi kertaa edel-
lisvuotista enemmän. Tuhot 
levisivät kesällä Kaakkois-Suo-
mesta Etelä-Savoon.

Suomen Metsäkeskus sai 
lokakuun loppuun mennessä 
ilmoitukset 2 300 hehtaarin 
hakkuista, jotka johtuivat 
hyönteistuhoista. Määrä on yli 
kaksinkertainen aiempaan ver-
rattuna.

Hyönteistuhot näyttävät 
seuraavan viime vuosien myrs-
kytuhoja. Eniten hakkuita on 
jouduttu tekemään Kaakkois-
Suomessa, jossa toteutettiin 
lähes puolet kaikista hyönteis-
tuhojen torjuntahakkuista.

 Hyönteistuhojen torjun-
ta jatkuu myös Hämeessä ja 
Uudellamaalla. Etelä-Savossa 
hyönteistuhoista aiheutuneita 

hakkuita on ilmoitettu kaksi-
kymmentä kertaa niin paljon 
kuin vuonna 2012.

Viime vuonna metsänkäyt-
töilmoituksia hyönteistuho-
hakkuista tehtiin 971 hehtaarin 
alalta. Niistä uudistushakkuita 
oli 845 hehtaaria.

Metsäkeskuksen mukaan 
hyönteistuhohakkuut keskitty-
vät vuoden 2010 Asta-myrskyn 
runtelemille alueille ja vah-
vistavat käsitystä tuulituhoja 
seuraavasta hyönteistuhojen 
riskistä.

”Uhkana on, että ne monin-
kertaistuvat ensi vuonna, jos 
sääolot ovat kaarnakuoriaisille 
otolliset. Lämmin kevät ja kesä 
lisäävät kaarnakuoriaistuhojen 
määrää”, kertoo hyönteistuho-
vastaava Hannu Heikkilä.
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Hyönteistuhot
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Koneviesti
maksaa
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